今日聊城

组版:邦文

住宿价格高游客难"留"下

加上旅游景点少,游客宁肯去济南也不在聊城住宿

本报记者 杨淑君 孟凡萧

┦ 现象 来聊城的大多是过路客

晚上夜幕降临,聊城城区一些酒店门口几乎看不到旅游大巴。有外地游客告诉记者,行程中聊城只是经过,晚上要去别的城市住宿。

聊城大众新闻旅行社 总经理许杰说,目前来聊城 的大都是过路团队,这些来 自周边城市的游客,大部分 在聊城游览半天甚至一天, 只有一些来自陕西等地的 游客会选择在聊城留宿一晚。

"他们大都会选择去济南或者泰安住宿,不会选择聊城。"许杰说,因为距离聊城较近,有些线路本来就安排去济南或泰安,比较之后,游客肯定不会留宿聊城。另外,即使行程中没有济南或泰安,由于聊城酒店住宿费较高,也可能不选择聊城。

2 调查 单间价格比泰安高一半

和济南、泰安等城市相比,聊城的酒店住宿价格到底高多少?许杰粗算了一下,从单间房的价格来看,聊城要比济南高 20% 左右,要比泰安高 40%至 50%左右,要比泰安高 40%至 50%左右,具体来说,如果是团队客人,在济南战相比,泰安住一晚,和聊城相比,泰安住一晚,和聊城相比,东京很可观了。"许杰说,就算是除了大部分住宿开支。

另外,许杰告诉记者, 就四星级或五星级酒店的 一间房来讲,济南、泰安的 团队价格要比聊城低50元 到100元,甚至更多。而且,和其他旅游城市不同的是,聊城的酒店没有淡旺季之分,不会说旅游淡季客房价格就会很低,旺季再涨上

而且,不少旅行社负责 者表示,聊城能接团的酒 店非常少,很多酒店并不游团 利润低,即使能接团队的酒 清儿、即使能接团队的酒 店,也不会给旅行社很好的酒 店,也不会给旅行社聚的的酒 吃惠政策,有优惠政新,再加只 大哥超过10家,再加只 大部份的 五六家,团队餐的餐的 大部分 是20元/人左右,大部分派 香捲 "游客来聊城就玩半天或者一天,晚上根本不住下。"不少旅行社负责人表示,来聊城的大都是过路客,有些则是嫌聊城酒店价高,而去济南、泰安去住宿。



聊城一家酒店门口,停满了私家车,但不见一辆旅游大巴的影子。 本报记者 李军 摄

◎把脉

增加游玩项目 延长旅游时间

3 酒店 运营成本太高,接团即是赔钱

阿尔卡迪亚国际温泉大酒店是聊城第一家五星级大酒店。酒店负责人王安泰说,目前他们已经和20多家旅行社合作,每年接待外地游客15万人次左右,其中,旺季旅行社团队客人占到20%-25%左右,淡季仅为6%。

"之前我们也和其他城市一样,尝试对合作旅行社推出淡旺季价格。"王安泰说,但是客流量增加并不多,还有些客人投诉,所以就改成根据旅行社

给酒店带来客流量多少决定优惠力 度

银座佳驿连锁酒店聊城兴华西路店总经理钱兆光告诉记者,酒店直接承接的团队客人很少,即使有外地游客,也是因为熟人关系,帮人预定酒店的,承接的大都是商务客人,所以在旅游旺季的时候客房人住率并不高,反而是11月份至1月份,春节前一些公司的商务客人举办年会,酒店几乎爆满。

"一天的物业费 0.8 元/m²,甚至 更高,110 间房子光房租就 4000 多, 还不算运营成本和员工工资。"钱兆光说,一般接团队收 80 元/间,一天全部 住满,收入 8800 元,但算上运营成本 和员工工资,这根本就不够成本。只有 在计算成本合适的情况下,才有可能 放到 60/间,但很多情况下是,如果按 照这个价格接团,接了就是赔的,还要 承担客人的车辆,人身安全等责任。

◎ 希鲁晚报·今日聊城 2009年-2013年

办/主/流/大/报 树/百/年/品/牌



聊城市和所辖各县(市、区)邮局订报热线电话:11185 齐鲁晚报聊城发行站订报热线电话: 8277092

兴华投递部 8321043 龙山投递部 8241893 火车站投递部 8434411 开发区投递部 8512290 临清发行站 2661618 临清投递部 2323534 高唐投递部 3953531 茌平投递部 4278731 东阿投递部 3273006 莘县投递部 7321628 冠县投递部 5233067 阳谷投递部 6261022 阳谷发行站 13326353836